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ЖИТТЯ ЗАРАДИ СУДОВОЇ МЕДИЦИНИ ТА КРИМІНАЛІСТИКИ – ДО 50-РІЧЧЯ 

ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ТА 30-РІЧЧЯ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ БОНДАРЕНКА 

ВЛАДИСЛАВА ВІКТОРОВИЧА 

В.О. Ольховський1, В.М. Шевчук2 

1Харківський національний медичний університет МОЗ України, м. Харків, Україна 
2Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого МОН України, м. Харків, 
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20 травня 2025 року виповнилося 50 років від дня народження вихованця Харківської 

наукової школи судової медицини та криміналістики, лікаря судово-медичного експерта 

вищої кваліфікаційної категорії, доцента кафедри криміналістики Національного 

юридичного університету імені Ярослава Мудрого, кандидата медичних наук Бондаренка 

Владислава Вікторовича. 

Бондаренко Владислав Вікторович народився 20 травня 1975 року у місті Харкові. 

Його мати – Бондаренко Людмила Дмитрівна, працювала вчителькою в школі, а батько – 

Бондаренко Віктор Іванович, був інженером-електриком. Після закінчення середньої школи 

№147 м. Харкова із золотою медаллю, він поступив у 1992 році на 1-й курс ІІ медичного 

факультету Харківського медичного інституту, який закінчив із відзнакою у 1998 році та 

отримав кваліфікацію лікаря за спеціальністю “Лікувальна справа”. 

У 1995 році, на 4-му курсі навчання, Владислав Вікторович був прийнятий до 

студентського наукового гуртка кафедри судової медицини та основ права та розпочав свою 

наукову діяльність під керівництвом доктора медичних наук, професора Татаренко Віктора 

Олександровича. Його перша науково-дослідна робота на тему: «Особливості ушкодження 

одягу при пострілах з пневматичної гвинтівки ІЖ-38» отримала перше підсумкове місце на 

щорічній студентській науковій конференції Харківського державного медичного 

університету 1996 року, після чого він, за поданням університету, отримав у м. Києві 

стипендію Президента України Л. Д. Кучми (1996-1997 рр.). У 1996 році, будучі студентом 
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5-го курсу, Бондаренко В. В. розпочав свою наступну студентську науково-дослідну роботу 

також під керівництвом професора Татаренко В. О., яка була присвячена питанням 

удосконалення судово-медичної діагностики причини смерті від гострого отруєння 

алкоголем та у подальшому стала темою його кандидатської дисертації. На студентській 

конференції ХДМУ 1997 року він представив доповідь на тему: «Використання концентрації 

ацетальдегіду в судово-медичній діагностиці  отруєнь алкоголем» і також отримав перше 

призове місце серед усіх студентських доповідей. 

Після завершення медичного факультету у 1998 році, Бондаренко В. В. вступив до 

інтернатури кафедри судово-медичної експертизи Харківської медичної академії 

післядипломної освіти, яку на той час очолював доктор медичних наук, професор Кононенко 

Владислав Іларіонович. По закінченні інтернатури він отримав звання лікаря-спеціаліста за 

спеціальністю «Судово-медична експертиза» та у 1999 році розпочав свою практичну 

діяльність у відділенні судово-медичної криміналістики Харківського обласного бюро 

судово-медичної експертизи. У 2000 році Бондаренко В. В. пройшов курси спеціалізації в 

ХМАПО та отримав звання лікаря-спеціаліста за спеціальністю «Судово-медична 

криміналістика», а також працював лікарем судово-медичним експертом у відділі судово-

медичної експертизи трупів ХОБСМЕ. 

Із 2002 по 2024 рр. Бондаренко Владислав Вікторович працював на кафедрі судової 

медицини та медичного правознавства імені заслуженого професора М. С. Бокаріуса 

Харківського національного медичного університету, спочатку на посаді асистента (2002-

2015 рр.), а з 2015 року – на посаді доцента кафедри. Владислав Вікторович упродовж 23 

років викладав курс судової медицини та медичного правознавства вітчизняним та 

іноземним (англомовним) студентам, тривалий час був відповідальним за наукову, 

навчально-методичну та експертно-діагностичну (клінічну) роботу на кафедрі, протягом 7 

років очолював студентський науковий гурток (2002-2008 рр.), із 2011 по 2024 рр. очолював 

профспілкову групу кафедри, був організатором та відповідальним секретарем двох 

міжнародних науково-практичних конференцій по судовій медицині та криміналістики, які 

проходили у м. Харкові у 2005 та 2009 рр., приймав безпосередню участь у створенні Музею 

історії кафедри та ХОБСМЕ. В різні часи Владислав Вікторович викладав студентам 
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медичного університету курс нормальної анатомії на кафедрі анатомії людини та курс 

біостатистики на кафедрі громадського здоров’я та управління охороною здоров’я ХНМУ. 

 

У період із 2002 по 2019 рр., Бондаренко В. В. працював за сумісництвом лікарем-

судово-медичним експертом Харківського обласного бюро судово-медичної експертизи в 

різних відділах – відділі судово-медичної експертизи трупів, відділі судово-медичної 

експертизи потерпілих, обвинувачуваних та інших осіб, відділенні судово-медичної 

криміналістики. У 2014 році, рішенням комісії МОЗ України, йому була присвоєна вища 

кваліфікаційна категорія зі спеціальності «Судово-медична експертиза». 

У 2008 році  Бондаренко В. В. захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня 

кандидата медичних наук за спеціальністю 14.01.25 «Судова медицина» за темою: 

«Обґрунтування критеріальної значимості діагностичних показників у випадках отруєння 

алкоголем». Захист відбувся 18 квітня 2008 року на засіданні спеціалізованої вченої ради Д 

26.613.03 при Національній медичній академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика. 

Науковим керівником дисертації був завідувач кафедри судової медицини та основ права 

імені заслуженого професора М.С. Бокаріуса Харківського національного медичного 

університету, доктор медичних наук, професор Ольховський Василь Олексійович. 

Офіційними опонентами дисертації виступили: завідувач кафедри судової медицини 

Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, доктор медичних 

наук, професор Мішалов Володимир Дем’янович та доцент кафедри патологічної анатомії з 

курсом судової медицини Львівського національного медичного університету імені Данила 

Галицького, кандидат медичних наук, доцент Найда Анатолій Іванович. 

У своїй дисертації Владислав Вікторович вперше визначив інформативні діагностичні 

критерії отруєння алкоголем та розробив алгоритм судово-медичної діагностики даного виду 

смерті, який передбачає поетапну математичну оцінку сукупності макро- і 

мікроморфологічних ознак, показників концентрацій етанолу в крові та сечі, концентрації 

ацетальдегіду в крові. Бондаренко В. В. вперше визначив критеріальну значимість ознак 

отруєння алкоголем, у тому числі смертельних рівнів концентрацій етанолу в крові та сечі з 

урахуванням статі і віку людини, а також вперше запропонував використовувати рівень 

концентрації ацетальдегіду в крові в якості нового та додаткового діагностичного критерію 

причини смерті від отруєння алкоголем. 
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У 2017 році Владислав Вікторович закінчив юридичний факультет Харківського 

інституту Міжрегіональної академії управління персоналом (заочне відділення) та отримав 

другу вищу юридичну освіту за спеціальністю 081 ”Правознавство”, що дозволило у 

подальшому викладати навчальну дисципліну «Медичне правознавство» на високому 

професійному рівні та розробляти наукові та методичні питання медичного права України. 

Із вересня 2023 року Владислав Вікторович Бондаренко працює у Національному 

юридичному університеті імені Ярослава Мудрого (м. Харків) на посаді доцента кафедри 

криміналістики та викладає навчальну дисципліну «Судова медицина та судова психіатрія» 

студентам юридичних спеціальностей, які навчаються на факультетах прокуратури, 

адвокатури, юстиції, слідчої та детективної діяльності. Владислав Вікторович продовжує 

свою науково-педагогічну діяльність під керівництвом завідувача кафедри криміналістики 

Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, головного наукового 

співробітника Науково-дослідного інституту вивчення проблем злочинності імені академіка 

В. В. Сташиса НАПрН України, доктора юридичних наук, професора, Заслуженого юриста 

України Шевчука Віктора Михайловича. Разом із роботою в юридичному університеті 

Владислав Вікторович продовжує викладати судову медицину студентам медичних та 

стоматологічних спеціальностей у Національному фармацевтичному університеті (м. Харків) 

та приватному закладі вищої освіти «Харківський інститут медицини та біомедичних наук». 
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Доцент Бондаренко В. В. є автором та співавтором понад 200 наукових праць із 

судової медицини та медичного права, у тому числі 5 патентів України на винахід і 2-х 

раціоналізаторських пропозицій, є співавтором підручника по криміналістики (2024 р.). 

Основні напрямки його наукових досліджень присвячені проблемам судово-медичної  

діагностики причин смерті внаслідок отруєння алкоголем, алкогольної кардіоміопатії, 

отруєння чадним газом, раптової серцевої смерті, утоплення, переохолодження організму, 

питанням судово-медичної криміналістики, ідентифікації трупів невпізнаних осіб, огляду 

трупа на місця події, криміналістичному ДНК-аналізу, соціальним, медичним та юридичним 

проблемам дітовбивства, питанням медичного права, етики та деонтології, історії розвитку та 

становлення Харківської наукової школи судової медицини та криміналістики, питанням 

удосконалення вищої медичної та юридичної освіти, вітчизняного законодавства в галузі 

охорони здоров'я. 

За свою багаторічну та сумлінну працю доцент Бондаренко Владислав Вікторович 

нагороджений Почесними грамотами Ректора Харківського національного медичного 

університету, Начальника Харківського обласного бюро судово-медичної експертизи, 

Начальника Служби безпеки України в Харківській області, Начальника Управління освіти 

адміністрації Шевченківського району Харківської міської ради. 
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